ской литературе не единожды. В экономической литературе с разных сторон подчерхивается и обосновывается се объективность, необходимость и целесообразность. На практике единство системы учета и отчетности выразилось в слиянии бухгалтерии со статистическим отделом предприятия и создания на этой основе отдела единой системы учета и статистики. Данная система применялась практически на всех предприятиях транспорта независимо от формы собственности.

В Республике Беларусь в 1998 году разработана Конценция развития бухгалтерского учета и отчетности, которая одобрена методологическим советом по бухгалтерскому учету при Министерстве финансов Республики Беларусь и принята правительством. Под Концепцией понимается система основных нелей и залач развития бухгалтерского учета и отчетности. Разработанная Концепция содержит базовые требования постановки и ведения бухпытерского учета, составления и предоставления отчетности и новых экономических условиях. Она позволяет обеспечить достоверность, надежность и своевременность финансовой информации, способствует формированно злементов рыночной инфраструктуры. Данная Концепция разработана с учетом последних достижений науки, она сориентирована на модель страны с рыночными преобразованиями, воплощает в себе опыт страи с развитой рыпочной экономикой, отвечает требованиям международных стандартов финансовой отчетности. Концепции не создана с целью замены законолательной базы по бухгалтерскому учету, более того, когда отдельные ее положешох вступают в противоречня, исполнению подлежат положения, заложенные в законодательных и нормативных актах. В Концепции освещены вопросы организации бухгалтерского учета, требования к информации бухгалтерского учета, критерии признания имущества кредиторской задолженности, доходов и расходов и их оценки, поддержки капитала и определения прибыли, а также определены пользователи учетной информации и органы, определяющие методологию, обеспечивающие управление и контроль за системой бухгалтерского учета и отчетности.

Необходимость разработки Концепции была обусловлена рядом внешних и внутренных факторов. В результате возрастающей международной интеграции в сфере экономияси возросло внимание к проблеме международной

унификации бухгалтерского учета.

Усиление роли транснациональных корпораций пребует единообразия применяемых в каждой тгране принципов формирования и апторитма расчета прибыли субъектов народного хозяйства, без которого невозможно инвестирование средств из страны в страну и дальнейшая интеграция экономих различных стран.

Различня моделей бухгаттерского учета для стран СНГ и других стран, входинших ранее в состав Советского Союза, а также стран дальнего и ближнего зарубежья значительно затрудияют получение равноправной информации. Поэтому на сегодняшний день проблема развития и единства учета и отчетности имеет глобальный характер и выступает как прабова унификации бухгалтерского учета на основе использования заробени практики и международных стандартов.

В последние годы в странах СНГ произошли изменения в систем приводственных отношений, появились субъекты хозяйствования с решпы формой собственности и раздличивыми организационными формами мийовования, произошли преобразования в финансовой, издоловой и страны политике, осуществлена перестройка банковской системы. Эти фамори втребовали определить основные направления развития буктатерском учи и отчетности применительно к особенностим сещиально-окомониция развития каждой страны и совершенствование концептуальных и основа методологических вопросов системы учета и статистики, потребуете данейшяя конкретизация факторов. Необходимо тикже учитамит пребывы международных стандартов и переходного периода стран СНГ к рановы экономике.

Важность и актуальность Конпепции состоит в том, что она ве томаюволяет упорядочить документы; касающиеся булгаттерского учета вивыпости, но и определяет перспективу развитик. В коншеции предком невый подход к достоверности отчетности, которая определяется на ебитивное и праваляю отражение дейстительности, а несоответствия отнизи
параметров пормативным требованиям и правилам. Такой водко воном
бонее точно оценить жономическую ситуацию на предприятих тримора.
Достоверияя оценка дагных польошти приизть правальное управленого
решение, что, в свою очередь, обеспечит жономическую безоваемося при
приятий транегорта.

При подпотовке бухгалтерской отчетности должно учинавлея вресспональное суждение, т.е. при формирования информации о финаксию положении и финаксовых результатах предприятия должны метя призсамостоятельное суждение как представить те или иные факта конфитаной деятельности, применять на праклике требование осноярятельног, приоритета содержания перед формой, существенности. При этом озбезначение приобретает аудиторский контроль за бухгалтером отчетких, так как он становится сапиственным межанизмом, позволяющий предурждать и своевременно устранять парушение, негативно впиковше и живмическую безопасность предприятий и продоного колябетва и деям-

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

 Булков. 4. С. Комментарии к Концепции развития булгалтерского учил и 0°2000 сти и Республике Беларуса. // Бухгалтерский учет и апализ. – 1998. – № 7. – С. 3-9.

Конценция развития бухгалтерскиго учета и отчетности в Республике Бекрую.
 Бухгалтерский учет и анализ. 1998 – № 7 – С 9-10

ISBN 985-6550-83-1. Рынок транспортных услуг (проблемы повышения эффективности). Вып. 2. Гомедь, 2004

УДК 657.4

E. B. Junnun

Государственный университет управления

ПЛАН СЧЕТОВ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА: НЕОБХОДИМОСТЬ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ

Рассматривается история развития плана счетов бухгантерского учета, предпозыва его совершенствования и необходиваесть адаптация в условиях хозяйствовапая субъектов Российской Федерации.

Существующие методики бухгалтерского учета, действующий план счетии из предприятиях различной формы собственности вызывают определенные неудобства в огражении коляйственных операций по новым объектым учета и потводнот высказать мнение, что имеющийся план счетов не отвечает потребнествые формировании достоверный информационной базы о финиковых потоках предприятик, состоянии и движении материальных и трузовых ресурсов, характере и результатих деятельности.

Развитие экономики, используемые в основном не экономические подхопы управления, привели к тому, что в счетоводстве стала преобладать тенэкция к использованию единых для всех предприятий плава счетов, что позаоляет:

- лать бухгалтерам, независимо от квалификации, ориентир в их повсеневной работе:
- создать взаимосвязанную систематизацию, группировку и обобщение информации о хозяйственной деятельности предприятий;
- обеспечить действенную систему контроля показателей хозяйственной деятельности;
 - 4) помочь бухгалтерам при переходе из одной организации в другую;
 - 5) унифицировать обучение бухгалтерскому учету;
- 6) облегчить группировку и обобщение данных по всему народному хоийству в педом.

Изначально унифицировациого плана счетов для всех хозяйствующих убъектов не существовало, а планы счетов составлянось на кихоми предприятии самостоятельно. В 1930—1940 гг. кведам отрасль народного хозяйства имела свой план с больщим комичеством счетов в убъегиетов и различноми кодами четов в развижно утраслях. Такой порядок организация учета